

“降息潮”再现！定存5年利率降至“1”字头

长沙多家城商行下调存款利率，有银行一年内下调40个基点 业内：将有更多银行下调



8月22日，市民正在银行办理存款业务。万家忻 摄

继国有大行、股份制银行5月20日启动新一轮存款利率调降之后，“降息潮”逐渐波及中小银行。近日，浙江、贵州、吉林等地多家城商行、村镇银行宣布将下调存款利率。

8月22日，记者走访发现，长沙各城商行也纷纷“跟进”下调存款利率。五年期定期存款利率集体降至“1”字头，降幅在10—20个基点不等。湖南星沙农村商业银行今年已连续降息2次，长沙银行存款利率创近5年新低。这些中小银行下调背后的原因是什么？后续是否还会继续下调？ ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 全若楠 通讯员 万家忻



扫码看视频

城商行普遍下调存款利率

8月22日，记者来到位于开福区黄兴北路的长沙农村商业银行。大厅内有市民正在服务窗口前办理存钱业务，咨询近期的存款利率。工作人员向记者展示了“长沙农商银行人民币存款挂牌利率”，挂牌显示近期存款利率已下调，“目前三年期定期存款利率是1.65%，‘2字开头’是很早之前的情况了。”

走访发现，五年期定期存款利率降至“1字头”并非个别现象，本轮降幅基本在10至20个基点。其中，湖南银行（长沙湘春路支行）的降幅相对较小，下调10个基点，现为1.8%；长沙银行（汇丰支行营业部）则从此前的1.9%降至1.75%，而在去年8月，这一数字为2.15%，不到一年时间，存款利率下降40个基点。

记者了解到，多家中小银行降息主要集中在5月20日前后，上述长沙银行工作人员透露，“5月份之前，五年期定期存款利率为2.15%，之后直接下调了40个基点。”长沙农村商业银行工作人员向记者展示的附件显示，存款利率调整时间为5月23日。

此外，部分银行已多次降息。上述湖南星沙农村商业银行工作人员透露，除了5月的降息外，在7月31日又进行了一次降息，目前三年期和五年期定期存款年利率已降至1.6%，“此次降息前公司并未进行预告，而是临时接到通知后进行了利率调整”。

值得注意的是，当下，长沙多家中小银行集体下调存款利率，仍有部分银行推出了利率相对较高的存款保险类理财产品。以长沙银行为例，汇丰支行营业部工作人员向记者介绍了

一款特色存款保险产品，其年化利率可达2.5%。“这款产品采用按期缴费模式，客户每年缴纳一部分资金，连续缴纳五年后，即可享受稳定的2.5%年化利率。”

业内：将有更多银行下调存款利率

存款利率的持续下调，引发了市民的广泛关注与讨论。市民王女士表达了不满，“现在利率越来越低，就算存五年，利息也没多少，实在不划算。”

也有市民在网络社交平台上分享了自己的存款经历。市民小张（化名）晒出了自己之前的存款利率单，感慨自己赶上了“利率高峰的最后一班车”。而另一位市民承云（化名）则在网络上留言：“眼睁睁看着前几年还有2.75%的利率，现在一下子就降了这么多，心里真不是滋味。”

面对存款利率的一降再降，不少市民开始担忧未来存款利率是否还会继续下调？上述湖南星沙农村商业银行工作人员表示，“存款利息回升是不可能的了，但是能不能再降说不准。”上述长沙银行工作人员则有不同的看法，她认为，“触底必反”，利率调升只是时间问题。

各大银行存款利率下调、推出大额存单产品的趋势背后是“净息差收窄”带来的压力。金融监管总局数据显示，今年一季度，我国商业银行净息差进一步收窄至1.43%，较去年四季度末下降了9个基点（BP），已低于1.8%的警戒线。

有业内人士分析，长沙中小银行同样面临这一压力，为稳定盈利、增强放贷能力，不得不下调存款利率。“为摆脱对高息存款的依赖，打造差异化产品和服务体系，未来仍有更多银行通过下调存款利率，引导存款结构优化，降低负债成本。”

花更少钱买一样款式 大码童装卖爆成人圈

三湘都市报8月24日讯 近日，“成年人买童装”在社交媒体刮起一阵新风潮。在女装与童装尺码的反向变动下，一些成年人将目光投向了童装。除了尺码合适，童装的价格普遍为成人服装的7—8折，成为不少消费者眼中的性价比之选。

部分门店儿童款大码的款式已售罄

8月24日，记者走访市场发现，最近不少品牌的童装区突然挤满了成年人。

“我们这边女孩衣服的最大尺码是165cm。单从外观上看，此类大码童装与市面上的成人服装并无差别。”富兴时代广场巴拉巴拉童装店工作人员介绍，“现在还有不少成年人也来购买童装，有几款新品上衣销量还不错。”

在同商场的波司登实体店中，一款儿童防晒服打折后售价为168元，另一款材质、款式相差无几的成人防晒服售价却为339元。该门店店员介绍，两款材质基本相同，但儿童款颜色会更鲜艳一些，主要是蓝色为主，不少身材偏瘦的成年人会购买大码儿童防晒服，“在网上我们儿童款150cm、155cm等大码的款式都已经售罄了。”

“这款Chiikawa联名童装最大码是160cm。”优衣库CFC富兴时代广场的工作人员介绍，“一般童装的价格普遍为成人服装的7—8折。比如这款联名童装款和成人款都有售卖，两款花纹不同，童装款79元一件，成人款99元一件，童装款的销量更好一些。”

部分成人款价格是童装款的两三倍

为何大码童装会受到年轻人的青睐？“性价比是首要因素。以Burberry的经典风衣为例，童装款售价3000元左右，相比成人款劲省一到两万元。”业内人士指出，在电商平台上，消费者常常能发现，同一品牌同一款式的衣服，部分成人款价格可能是童装款的两三倍。对于追求品质又注重价格的年轻消费者来说，大码童装无疑是更优选择。

该业内人士表示，在款式设计上，当下童装紧跟时尚潮流，无论是多巴胺风格的鲜艳配色，还是美拉德风格的复古韵味，都能在童装中找到。一些童装品牌偏时尚潮流的设计风格，满足了成年人对个性穿搭的需求，同时，从舒适度考量，童装多采用柔软吸汗的面料，以100%纯棉居多，部分品牌还会出具质检报告，让消费者放心贴身穿，“此外，成人女装市场的‘尺码缩水’现象，也促使不少消费者转向大码童装。” ■文/图/视频

全媒体记者 卜岚 通讯员 罗炜婷 刘丽



8月24日，在长沙一家服装店，市民正在选购大码童装。